
 
 

Anfrage 

 
Amt: Stadtbetriebe Hennef (AöR) - Tiefbau TOP: ______

Vorl.Nr.: F/2011/0223 Anlage Nr.: ______

Datum: 27.10.2011  

 
 
Gremium Sitzung am Öffentlich / nicht öffentlich 

Bauausschuss 17.11.2011 öffentlich 
 
 
 
Tagesordnung 

 
Anfragen der SPD-Fraktion zum Haushaltsplan 2012, ohne Datum, hier eingegangen am 
18.10.2011 
 
 
Anfragentext 

 
Die Anfragen der SPD-Fraktion zum Haushaltsplan 2012, FB III 4, werden wie folgt beantwortet: 
 
 
IN-000027 Königstraße 
 
Wir bitten um Auskunft, ob der Ansatz 2012 für die Planung etatisiert ist und wofür die in 2013 
veranschlagten Kosten in Höhe von EUR 318.000,00 beschlossen sind. 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
Der neue Mittelansatz für 2012 in Höhe von 20.000 € dient der Überarbeitung der Planung. Der 
Betrag von 318.000 € stellt den Eigenanteil der Stadt dar. Der Mittelansatz 2013 in Höhe von 
630.000 € (Pos. 25 – Auszahlungen für Baumaßnahmen) dient der Kostendeckung der 
Ausbaumaßnahme. Der Mittelansatz für 2013 von 312.000 € (Pos. 21 + Einzahlungen aus 
Beiträgen und ähnlichen) gibt den geschätzten Straßenbaubeitrag als Einnahme der Stadt an. 
Auf die Erläuterungen zur IN-0000027 auf S. 867 des Haushaltsentwurfes wird hingewiesen. 
 
IN-0000106 Frankfurter Straße /Stichweg Schorn/ ATU 
 
Wir bitten um Erläuterung. 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
Der Stichweg muss noch nach den Regeln der Technik ausgebaut werden. Die Veranlagung 
erfolgt nach den §§ 127 ff. Baugesetzbuch. Weitere Informationen ergeben sich aus den 
Erläuterungen zur IN-0000106 auf S. 871 des Haushaltsentwurfes. 



IN-0000110 Verkauf Straßenbeleuchtung 
 
Wir bitten um Erläuterung hinsichtlich der Etatisierung der EUR 5.416.145,00 für den Verkauf 
der Straßenbeleuchtung. 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
Es ist der Verkauf der Straßenbeleuchtung an die Stadtbetriebe Hennef – AöR - geplant. Der 
Ansatz erfasst den Verkauf zum Buchwert (Einzahlung), vgl. auch die Erläuterung auf S. 871 
des HH-Entwurfs. Für den Ankauf sind entsprechende Mittel im Wirtschaftsplan 2012 der SBH –
AöR -  etatisiert. 
 
Hinzuweisen ist auch auf den zugleich erfolgenden Abgang des Sonderpostens, s. 
Teilergebnisplan zum Produkt 265. Dies ist nicht zahlungswirksam, allerdings wird der 
Sonderposten ertragswirksam aufgelöst, vgl. S. 845 des HH-Entwurfs, Konto 416110 und 
Erläuterung auf S. 847. 
 
 
IN-0000124 Gehweg Bröltalstraße 
 
Wann wurde diese Maßnahme beschlossen, wir bitten um Erläuterung. 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
Die IN-0000124 befindet sich einschließlich der Erläuterung bereits im beschlossenen 
Haushaltsplan des HH.-Jahres 2011. Insofern haben der Bauausschuss und der Rat der Stadt 
den dort angegebenen Mittelsätzen bereits zugestimmt. Die im Haushaltsentwurf 2012/2013 
eingesetzten Mittelansätze (Auszahlung 150.000 €, Einzahlung 99.000 €, Eigenanteil 51.000 €) 
entsprechen einer aktuelleren Kostenschätzung des beauftragten Ing.-Büros. Der Mittelansatz 
2012 in Höhe von 30.000 € enthält die Ausgaben für Planungsleistungen. Der Haushaltsplan 
2012 und somit auch die neuen Mittelansätze der IN-0000124 müssen noch beschlossen 
werden. Weitere Erläuterungen zur IN-0000124 sind auf S. 871 des Haushaltsentwurfs 
dargestellt. 
 
 
IN-0000126 Gehweg Deichstraße 
 
Wir bitten um Auskunft, was ist das und wo? Ist das unbebaute Grundstück verkauft? 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
Es handelt sich um den geplanten Gehwegausbau der Deichstraße zwischen Kaiserstraße und 
Siegfeldstraße. Das unbebaute Grundstück hat seit 2003 keine neuen Eigentümer. Auf die 
Erläuterungen zur IN-0000126 auf S. 871 wird hingewiesen. Auf die Sitzungsvorlage 
V/2010/2058 des Bauausschusses vom 02.11.2010 aufgrund des CDU-Antrages vom 
06.09.2010 wird ebenfalls verwiesen. 
 
Hennef (Sieg), den 27.10.2011 
In Vertretung 
 
 
 
Klaus Barth 
Vorstand 


